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Kata. A vörös rém 

csődje
Irta Schandl Károly dr.

A világválság nemcsak a 
magántulajdon alapján álló 
országokat sodorta soha nem 
észlelt helyzetbe, hanem a — 
kommunizmus alapján álló 
Oroszországot is csőd elé ál­
lította. A nagy garral hirde­
tett ötéves gazdasági terv bu­
kását most már a moszkvai 
•bolsevik! kormány is elisme­
ri. Molotov népbiztos legutóbb 
a nagy nyilvánosság előtt je­
lentette be. hogy az ötéves 
gazdasági tervet nem sikerült 
keresztülvinni, sőt a terme­
lés folytatása elé leküzdhe- 
tetlennek látszó, akadályok — 
gördültek. A rabszolgaságba 
taszított ipari munkásságot 
nem tudják élelmezni. A kis­
gazdáktól elkommunizált föl­
deken nem terem annyi, — 
mint az előző években. A — 
fenyegető csőd első jelensé­
ge az volt, hogy Oroszország 
beszüntette a gabona kivite­
lei. A vörös buzadumping 
megbukott és megszűnt, 
ián részben ez az oka annak 
hogy a búzaárak a világpia­
con hetek óta emelkednek.
Az orosz kormány a már — 
kivitt búzát is kénytelen visz- 
sxavásárolni Angliában. A — 
mezőgazdaságban ez az öté- 
v s terv végleges bukását je­
lenti.

A bolseviki ipari termelés 
' csődbe jutott. Oroszország 

nem fizeti, de nem is rende­
zi azokat a váltókat, ame­
lyek több száz millió márka 
értékben forognak a német 
pénzpiacon. A többi államok is lehetővé tegye a földhözjuttatot- 
<Í fizetésképtelen szovjetnek tak számára a juttatóit löklek bir- 
hitelbe már egyáltalán nem tokában való megmaradást. Most 
'/.állítanak. A szovjet nem - 
tud kivinni árut és terményt, 
miáltal pénzügyi 
is fenyegeti. Kccard közgaz­
dasági iró legújabb adatai —
szerint az orosz pénzíorga- reform során löldhözjuttatottak az 
lom négy milliárd rubelre —
•ug. Knnek az összegnek fé­
lj* nem is bankjegy, hanem 
államjegyekből áll, melyek­
nek kényszerárfolyama van.
Ideig óráig az infláció segít­
het az óriási területű orszá­
gon. de a bolsevizmus nagy 
vereségét már nem tudja föl­
tartóztatni.

Tények [ezek, amelyek — 
minden józan ember előtt —

Fizessen
a jövő nemzedék is?

Az interpellációra a kormány ne­
vében azonnal választ adott Varg­
ha Imre államtitkár, aki kijelentette, 
hogy a kormány évek óta mindent 
megtesz a földhözjutottakért, külö­
nösen abból a szempontból, hogy 
azok a földjüket megtarthassák. — 
Minthogy a gazdasági helyzet az idén 
sem javul, a kormány foglalkozott 
azzal a kérdéssel, hogy a múlt esz­
tendőben biztosított kedvezményt 
esetleg tovább menően megadja — 
azoknak, akik fizetési kötelezettsé­
güknek saját hibájukon kívül nem 
tudtak eleget tenni.

Ennek a kérdésnek az elintézése

rás-

Politikai körökben nagy megér­
téssel tárgyalják. Homonnay Tiva­
dar nyugdijtervezetét, amelynek lé­
nyege az, hogy az állami költség- 
vetésből emeljék ki a nyugdijter-

elvileg helyes és megvalósítható, 
érdemben azonban csak szakszerű 
vizsgálat és jelentés után lesz mód­
ja a kormánynak nyilatkozni. Esz­
ter!) ázy Móric szerint a későbbi gé­

bekét. összesen kétszázhetven mii- nerációt is be kell kapcsolni a bé­
lié pengő az. a nyugdijteher, amely keszerződés következtében sulyos- 
az állam költségvetését terheli. Ho bodó terhek viselésébe. Pelrovácz
monnay tervezete azt összeget öt- Gyula helyesnek és kívánatosnak 
ven évre osztaná szét, hogy ne mondja a terv megvalósítását, de 
csak ez, hanem a későbbi nemze- kétségét fejezi ki, hogy a mai vi­
dék is viselje a nyugdijterheket. A szunyok között legyen olyan bank,
nyugdijterheket különböző biztosi- vagy pénzcsoport, amely ilyen, kii- niostanáiiz késett részben mert az
tasi alapokkal és fordított életbiz- lönben normális üzletbe belemenne. 0l-szág gazdasági helyzete bizonyos
tositással teljesíteni, amelyek elő Szterényi József báró szerint elvi- vidékek szerint és a termésmennyi-
ször kis, később progresszív skála leg helyes a terv és lm lehet, meg ség szempontjából is egyenlőtlen,
szerint negyvenöt év alatt tennének ( kell valósítani. Hasonlóan nyilatko- másrészt pedig azért
eleget a kötelezettségnek. Károlyi í zott még Temesváry Imre, Nagy 
Gyula gróf miniszterelnök úgy 'nyi- ( Emil, Rassay Károly és Vészi Jó- 
latkozott, hogy a nyugdijterbeknek { zsef is.
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ze­ mért csak 
október után lehet megállapítani, 
hogyan alakult ki a helyzet. Ez a 
helyzet meglehetősen kedvezőtlen, 
mert a megváltott földeknél tizmil- 
lióhétszázbarmincbáromezer pengő 
be nem fizetett anuitás követelése 
van a kincstárnak, a vagyonváltság- 
földeknél pedig 15,800.000 pengő. 
A folyó évre kivetett évi törlesztési 
részleteknek a megváltott földeknél 
még a fele sem folyt be. a vagyon- 
vállságföldeknél pedig körülbelül 
egyharmad része. Az egyetlen fegy­
ver, amivel rá lehet szorítani a ko­
nok nemfizetőket a fizetésre: a ki-

a költségvetésből való kiemelése

Sri.
A kiosztott földek arának törlesz­

tési részletei! leszállítják
plgá-

és

herni \ konok ncmfizvííiket feltétlen kimozdítják
Az Alföldi Friss l' jságban már előző években keresztülvitt vételár- 

röviden megemlékeztünk arról, hogy mérséklések és arányosítások, vula 
lm: v a pár lamelben mint a törlesztési részlet egy har­

madának elengedése ellenére sem 
Hiányhoz a földreform során juta- képesek fizetési kötelezettségeiknek 
(ott földek árának leszállítása tár- eleget tenni, 
gyában.

Nem ismeretlen olvasóink előtt a

Ta-

Tvmesváry 
sürgős interpellációt intézett a kor

I\" l s -

piaci
' mozdítás.

Arra kéri a kormányt, hogy tör­
vényhozási utón intézkedjék a vé­
telárak olyan mértékű csökkenté­
séről, hogy a löldhözjuttatottak ké­
pesek legyenek a vételárakat tör­
leszteni.

Kijelentette az államtitkár, hogy 
a kormány foglalkozik azzal a kér­
déssel, hogy törvényjavaslattal jön 
a Ház elé, amelyben ezt a kérdést 
igyekszik úgy megoldani, hogy a 
kincstár irtai helyzetében újabb —

Keresztény Kisgazda, Földműves és 
Polgári Pártnak az a szakadatlan 
éredeklődése és buzgalma, amely- 
Iyel ezt a kérdést állandóan napi­
renden tartja s különösen Temes 
váry Imrének lankadatlan törek­
vése, hogy a mai megváltozott, sőt 
egyre változó körülmények között

rras-
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Figy el lilébe ajánlja a kormány- j könnyítéseket tehessen, 
nak azt a javaslatát, hogy a gaz- Nemcsak a földhözjuttatott, ha- 
dasági leromlás folytán beköveíke- nem a megváltást szenvedett fél 
zett értékcsökkenés egy részét az felé is intézkedést kell tenni tör- 
államkincstár némi tehermentesítés vény hozás! utón és pedig akként, 
érdekében, hárítsa át a megváltást hogy, aki még nincs kielégítve, an- 
szenvedőkre. A lemondás, vagy ki- nak törvényhozási utón le kell szál- 
mozditás utján visszamaradt fühlte- litani követelését." 
fületeket pedig éppen az államkines- Más mód jelen esetben nincs, 
tár érdekeinek megvédése szem- Hogy majd ezt helyeselni fogja-e a 
pontjából a fennálló jogszabályok- törvényhozás, ez majd kiderül, 
tói eltérően közigazgatási utón kel Gondoskodni kell azonban arról 
lene órtékesiteni. is, hogy akik még ezután a föld

une-i
gV IT-

lanádi
Abo-

legutóbb a képviselöházban terjesz­
tett elő sürgős interpellációt a kor-

hsasag

Összeomlás Hiányhoz ebben az ügyben. Felhív­
ta a kormány figyelmét arra, hogy

nóniai

a mai gazdasági helyzetben a íöld-

, idő­

igazolják, hogy a mai válság j összeomlik. Éppen olyan lá- 
nem a polgári rendszer vál- ) zas agyak kitalálása, hogy — 
sága, meri épugy, sőt még e- \ ennek a világválságnak Beth- 
rősehhen támadta meg a — j len István gróf az oka, vagy 
kommunista rendszert is. A { a magyar beruházási összeg, 
beteg agyak tehát hiába áb-) melyeket a munkanélküliség 
rándoznak a magántulajdon \ enyhítésére volt kénytelen az 
rendje helyett egy kommu- {állam áldozni. A gazdasági 
nista rendről, mert arra fog- világválságnak az oka az e- 
nak fölébredni, hogy ez még rőszakos békeszerződések ál- 
a kísérleti országokban is — tál felparcellázott Európa —

Ara 10 fillér

forgalmának megakadása. A 
közeli hónapokban a béke- 
szerződések revíziójával és a 
vámsorompók kiküszöbölésé­
vel, vagy legalább is csök­
kentésével van hivatva a — 
nemzetek összefogása segíte­
ni ezen a válságon, addig pe­
dig, mig ezt elérjük, okos és 
becsületes kitartással kell a 
bajok enyhítésére törekedni.

sza­
ra mik 
'ének)

kire és 
kényé, 
reslau,
ftdióál-

alatt
is ki- 
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Megbukott a szovjet-dömping Amerikában
A szovjetnek nem sikerüli rövidlejáratu kölcsönt

szereznie
Londonból jelentik, hogy az Ani- 

torg, a szovjetnek az Egyesület Ál­
lamokban működő hivatalos keres­
kedő szerve a rossz üzletmenet mi­
att a Newyorkban bérelt helyiségeit 
egyharmadával, személyzetét 50 $ vennie.

százalékkal szállította le. A társaság 
forgalma az utolsó évben 52 száza­
lékkal csökkent, amit a dumpingel- 
lenes törvényeknek és annak tulaj 
donitanak, hogy a szovjetnek nem 
sikerült rövidlejáratu kölcsönt fel-

Kirakatnyitogatók dolgoztak vasár­
nap a Kossuth utcán

Czobor Imre, Kossuth utcai cipő 
és játék és piperecikk kereskedő 
ma délelőtt megjelent a rendőrsé­
gen és bejelentette, hogy a mai 
üzletnyitás alkalmából arra a megál­
lapításra jutott, hogy valószínűleg va­
sárnap délután eddig még ismeret­
len tettes Kossuth utcai üzlete kira­
katának ablakát álkulccsal felnyi­
totta és onnan különböző dolgokat 
vitt el.

Czobor Imre előadása szerint ha­
tározottan emlékezett arra, hogy a 
kirakatban mik voltak kiállítva, 
mert a kiállított tárgyakról rend­
szeresen leltárt vezet, igy tehát 
nyilvántartja.

Vasárnap délután igen sokan jár­
káltak a Kossuth utcán s az utcá­
nak ez a része nincs kellőleg meg­
világítva, igy tehát valószínű, hogy 
a sétálók közül egy ismeretlen 
egyén felnyitotta a kirakat ablakát 
és úgy vitte el az ott kiállított tár­
gyuknak egy részét.

A rendőri nyomozás megindult a 
tettes kilétének megállapítására. 
Valószínű, hogy a kirakatnyitást 
oly egyén követte el, aki a 
helyzettel ismerős és igy nyugod­
tan dolgozhatott, mert abban a hie­
delembe élt, hogy a járókelők azt 
gondolhatták, hogy az üzlettulajdo­
nos egyik alkalmazottja működik.

Amint értesültünk bizonyos tekin­
tetben már vannak nyomok és va­
lószínű, hogy a kirakatnyitogató 
hamarosan kézre fog kerülni.

Nyomtatványait
az

ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG
nyomdájában

rendelje meg!
Kossuth-utca 19.

Ha jól akarja idejet eltölteni 
menjen a

Kispipába!J

ALFÖLDI FRISS2

birtokában maradnak és akik egy- < szintén részesüljön az értékcsökke- 
általában nem fizetnek, fizetni nem i néssel járó veszteségekben, — s a 
akarnak, azokat leszoktathassuk a ( konok nem fizetők megvendszabá- 
nemfizetésről. Ennek csak az az J iyozását is helyesnek és érthetőnek 
egy módja van, hogy a konok nem { tartjuk, de szükségesnek véljük a 
fizetőt feltétlen ki kell mozdítani. \ tervezett törvényjavaslatban a leg- 
Aki két vagy három esztendőn ke- ( nagyobb körültekintést és a nem 
resztül egy fillért sem fizetett, az ő fizetők viszonyainak alapos meg- 
konok nem fizető. Ezekkel szemben f vizsgáltatását előiratni, nehogy a 
erélyesen föl kell lépni. Ezekben a \ kimozditásoknak olyan következ- 
kérdésekben nem lehet sem politi- f ményei legyenek, amelyek a földre- 
kára, sam kortesdolgokra tekintettel £ form szociális céljaival nincsenek

teljes összhangzásban. Megvagyunk 
Csak helyeselhetjük a pénzügyi i győződve róla, hogy a készülő tör- 

államtitkár álláspontját, különösen ( vényjavaslat a kisemberek óriási 
abban a gondolatában, hogy a volt £ tömegeinek érdekeit elsősorban .fog­
tulajdonos, aki még nincs kifizetve, ) ja szem előtt tartani.

lenni.

Orosz-japán háború helyett egyelőre 
barátságos jegyzékváltás

kiil- < lyes viszonya nem változott.
A japán kormány legutóbbi jegy-

Nagai helyettes japán 
ügyminiszter magához kérette a 
a Szovjet Unió tokiói nagykövetét t zékére adott válasz többek között 
és közölte vele, hogy a japán csa- í a következőket mondja: A szovjet- 
patok haladéktalanul elhagyják Ci- $ kormánynak — mondja a jegyzék, 
eikart és déli irányban vonulnak 
el, minthogy a védőrség csapatai a { hogy beleavatkozzék a kínai- japán 
a rendet és nyugalmat teljes mér- ( viszályba, de nagy nyugtalansággal 
tékben helyreállították. Nagai meg- \ szemléli a kelet-kinai vasút jövő- 
jegyezte, hogy nem közölheti ugyan ( jét. A szovjet csapatok csu- 
a csapatok elvonulásának pontos í pán azért lépték át a mandzsu- 
idejét, de valószínű, hogy ez az idő { riai határt, hogy visszaszorítsák a 
4—5 napnál nem lehet messzebb. \ kínai osztagokat. Soha nem volt 
Arra kérte Nagai a szovjet követet, ( arról szó, hogy a szovjet, akár csak 
hogy közölje kormányával a japán í átmenetileg is megszállja a kinai 
kormány nyilatkozatát, amely sze- \ területeket és a csapatok azonnal 
rint a japán kormánynak a Szovjet f visszavonulnak, mihelyt alvégzik

állott szándékában,sohasem

Unióval való Barátságos és szivé- feladatukat.
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Jól találta magát a lakodalomban 
éz azalatt ellopták a biciklijéről

a dynamót
Juhász Sándor egyenesen az is­

tállóhoz tartott, hogy a kerékpárját 
elővegye s ekkor a legnagyobb 
megdöbbenéssel azt tapasztalta, 
hogy a lakodalmas vendégek közül 
valaki leemelte a kerékpárjáról a 
dynamót és elvitte.

Juhász Sándor először arra

Hiaba, csak nem akarnak nyu­
godni a kerékpárdynamó tolvajok 
és nemcsak a város belterületén, 
hanem már a külterületen is mű­
ködnek.

Juhász Sándor Hékédi-Újtelepi 
lakos hivatalos volt Magyar Sándor 
alsóréti gazdálkodó tanyáján tartott 
lakodalomra.

Juhász Sándor tegnap este hét 
óra tájban meg is érkezett az alsó­
réti tanyára, kerékpárját, amelyen 
jött, az istállóba helyezte el.

Hajnal felé járt az idő, amikor a 
lakodalom végétért s a vendégek 
hazafelé indultak.

gon­
dolt, hogy valaki éretlen tréfát kö­
vetett el, később azonban megálla­
pította, hogy bűncselekményt kövei­
tek el vele szemben és ezért ma
délelőtt megtette a bűnvádi felje­
lentést az ismeretlen dynamó tol­
vaj ellen.

Egy hat esztendős fiú játék közben 
agyonverte négy éves húgát

Tragikus szerencsétlenség történt f esztendős Huttyray Sándor utána- 
Berettyóujfaluban. Huttyrai Sándor S szaladt és fejbesujtotta a fejszéit! 
a Hangya szövetkezet fiókja tisztvi- \ nővérét, 
selőjének házában történt a tragi­
kus szerencsétlenség, amelynek egy { tékán érte a fejszecsapás és néhány 
négy esztendős kisleány esett hala- ) perc múlva kiszenvedett, 
los áldozatául. A szövetkezeti tiszt-

A szerencsétlen kisleányt halán-

A hatesztendős gyerek bement a 
viselő gyermekei a hatesztendős J házba s ijedten, megszeppenve for- 
Sándor és a négyéves Eugénia a { dúlt szüleihez, azzal, hogy kis hu 
ház udvarán játszadoztak. Játék — { ga nem akart tovább játszani s 'tó­
közben a kisfiú az udvar sarkában \ feküdt a kőre.
egy fejszét talált. Magához vette a 
fejszét és azzal játszott tovább. Kis 
húga elunta már a játékot, de a 
fiú azt akarta, hogy a nővére to­
vább játszók vele s amikor a kis­
lány be akart futni a házba, a hat

A szülők kimentek az udvarra é< 
ott találták holtan leánykájukat, á 
halálos gyermektragédia mély rész­
vétet keltett Berettyóújfalun s Deb- 
reczenben is, ahol több rokona la­
kik a családnak.

Nyomaveszett a mulatozás közben 
átadott arany pecsétgyűrűnek

Bonyodalmas ügyben nyomoz a szentesi rendőrség
Még november tizenötödikén tör- sem tudom, hogy hogy van, de el­

veszítettem a gyűrűt, bár mennyire 
sajnálom, nem tudom visszaadni 

G. L. egy cseppet sem elégedett 
meg a válasszal, hanem útja nyom 
bán a rendőrség biinügyi osztályá-

tént, hogy G. L. 111. fckerületbeli la­
kos néhány barátjával a heti fára­
dalmak után betért egyik helybeli 
vendéglőbe.

A délutáni idő lassan estébe — 
nyúlt és amint haladtak a negyed­
órák egymásután, ugyanabban az 
arányban emelkedett a hangulat 
olyannyira, hogy az esti órákra a 
beszélgető társaság asztalához ke­
rült két ismeretlen nőszemély is, 
egy szőke és egy barna démon.

Egy ideig ment a beszélgetés, — 
meglehetős mennyiségben fogyott 
az ital s aközben történt, hogy G. 
L. igen rózsaszínűnek kezdte látni 
a világot s ezt a pillanatot a szőke 
démon kihasználta és a következő 
szavakkal fordult hozzá:

— Adja nekem azt a szép pecsét 
gyűrűt, amelyik az ujján van !

G. L. valami nobilisán lehúzta a 
gyűrűt az ujjáról és átadta azzal, 
hogy azt vissza kell adni, szó sincs 
holmi ajándékozásról.

A szőke nő felhúzta az ujjára a 
gyűrűt, egy ideig nézegette, majd 
másfelé terelte el a [beszédet 
annyira, hogy a pecsétgyűrűről e- 
gyetlen szó sem hangzott cd azután 
és éppen ennek tulajdonítható, hogy 
másnap, november tizenhatodikén 
emigyen kiáltott fel G. L. a lakásán:

— Ugyan hol van a gyűrűm ? — 
Lassan kezdett visszaemlékezni, — 
hogy a szőke leány húzta azt fel 
ujjára s nyomban megindult, hogy 
felkeresse vasárnapi partnerét és 
tőle visszakérje a gyűrűt.

— Jaj drága apukám 
szólta a szőke nő

Tudományos
M0ZÖ0SZ1NHAZ
Hangos Fotocellád leadás a 
film énekel és beszél. Teljesen 

uj gépen történik a leadás
Szerdán és csütörtökön,
november Ló én és 26-án kői­
két előadás. Este 6 órakor mér­

sékelt, fél 9 órakor rendes 
helyárak mellett:

A

legszebb
tangó

18 felvonásban. Főszerepben: 
a „SZIVEK SZIMFÓNIÁJA- 

diadalmas szereplői 
Rendezte :

ugy-

Bolváry Géza
Zenéjét szerzetté:

Robert Stolz
Fgy teljes felvonás magyar 

beszéd, magyar énok:
Verebes Ér nő és 

Dtindszenthy Tiborral
Sárbogárd—Dombóvár

énekli:
itlindszenthy Tibor

E---- SE___9
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én magam
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leány ellen, 
tetését és ká 

A rendőrsi 
Qőt is, akine 
dolga nemes 
kifolyólag, h 
rendőrséggel 

Kihallgatti: 
vette a gyűr 
kiidözött, ho 
eltűnt mellől 

Arra való I 
déses alkalo

hoz

tálnál nem c 
ott másnem

Köze
li

!Ha déleit!

A hét vég 
vásár és enl 
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szükségletét mielőtt beszerezne, 
keresse fel lapunk nyomdáját, hol

Röplapok, üzleti számlák, memoran­
dumok, levélpapírok, borítékok, ár­
jegyzékek, báli és lakodalmi meghí­
vók, gyászjelentések, üzleti könyvek 
Dombornyomásu névjegyek óslgazga- 
tósági levélpapírok egyedüli gyártásé 

***
Gummibólyegzö gyártás.

mindenfajta nyomtatvány a legiz- 
kivitelben és a legszo-lésesebb X

Xlidabb árban készül.

A r
r

Alföldi Friss Újság nyomdája E

Szentes, Kossuth-utca 19.
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vezetett, ahol feljelentést tett a 
ellen, kérte annak megbün-

a rendőrség abban az irányban is 
kiterjesztette a nyomozást, hogy e- 
setleg nem a jelenvolt társasági ta­
gok valamelyike vette magához a 
pecsétgyűrűt egy őrizetlen pillanat­
ban.

István Kecskemét. II. Erdei János 
Szentes. III, Bodnár Ferenc Szentes.

A verseny befejeztével dr Lakos 
István főjegyző nyújtotta át a szen­
tesi leventebirkozó csapatnak a 
csapatversenyben megnyert értékes, 
szép, ezüst serleget és az egyéni 
verseny helyezettjeinek az érmeket. 
Lelkes beszédében örömmel üdvö­

zölte a kitünően szereplő szentesi 
birkózókat és a vidékieket és ezzel 
a kitűnő sportot nyújtó és gondos 
körültekintéssel megrendezett ie- 
ventebirkozóverseny végétért.

A tornateremből lassan kihaladó 
közönség meleg ünneplésben része­
sítette a győzelmesen szereplő szen­
tesi leventebirkozókat.

bozn leány
íetését és kárának visszatérítését.

\ rendőrségre beidézték ja szőke 
üőt is, akinek már többször volt 
dolga nemcsak gyűrű históriákból 
kifolyólag, hanem más okokból is a
rendőrséggel.

Kihallgatták. Elismerte, hogy át­
vette a gyűrűt, de égre-földre es- 
kiidözött, hogy az ismeretlen módon 
eltűnt mellőle.

6

a
z is-
párját 
pobb 
balta, 
közül 
ól a

Kihallgatták a vendéglőst is, aki 
azonban csak annyit tudott elmon­
dani, hogy vendégei igen rendes 
emberek voltak, amit fogyasztottak, 
pontosan fizették.

Igen nehéz a helyzet kibogozása, 
amelyre több detektívet rendeltek 
ki s amint hírlik, a detektívek — 
munkája eredménnyel fog járni.

tea
M

a naSyérdemü közönséget hogy a Kaszinó
nuranBBUnnai nyilvános vendéglőjében a nap bármely 
szakában meleg és hideg ételek és kitllnő italok állnak a
nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt 
árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér

SS

3«0D- Arravaló tekintettel, hogy a kér­
déses alkalommal a vendéglői asz­
talnál nem csak kelten ültek, ha- 

ott mások is helyet foglaltak,

Stíkö-
gália- 
[Övel- 
I ma 
felje-
ó tol-

m- ■Pánczél Ferencménem
a Casinó vendéglőse

Közeledik a vásár, kezdenek szál­
lingózni a kóbor cigányok Ismét merényletet követtek 

el a vasút ellenMa délelőtt már letartóztattak egy csoportot, amelynek 
tagjait fertőtleníteni fogják

A hét végén lesz az Andrásnapi 
vásár és ennek tulajdonítható, hogy 
már jelentkeznek a határban a kó­
bor cigányok, hogy a vásár forga­
tagában kellőképpen működjenek.

A rendőrség egyik járőre — 
tegnap délután a cigánysoron raj 
(aütött egy héttagból álló cigányka- 
ravánon, amelynek tagjai egy lo­
vaskocsival érkeztek Szentesre, 
amint mondották azzal n szándék­
kal hogy az Andrásnapi vásáron 
dolgozzanak.

A rendőrjárőr az egész társasá­
got előállította a rendőrségen, ahol

j
majd jelentést tett a csendőrségen.

Boros Józsefet a csendőrök bekí­
sérték és kihallgatása során azzal 
védekezett, hogy előzőleg igen sok 
bort ivott és maga sem tudta, hogy 
mit csinál.

Borost kihallgatása után beszálh- 
v tották a debreceni királyi ügyész- 
<, ségre és a közel napokban statári- 
\ ál is bíróság elé fogják állítani.

Ma délelőtt a debreceni ügyész­
ség fogházába csendőrök kisérték 
be Boros József napszámost.

A csendőri megállapítás szerint 
Boros vasárnap a Debrecen melletti 
szerepi vasúti állomástól néhány 
száz méterre fekvő váltók közzé 
éket vert, azután a magával hozott 
vaslemezekkel lefedte a faéket.

A közelben tartózkodó vasúti őr 
tette ártalmatlanná a napszámost,

2n
a cigányok tiltakoztak az ellen, 
mintha ők csavargás során kerül­
tek volna Szentesre és állandóan 
azt hangoztatták, hogy ők vala­
mennyien mind tisztességes becsü­
letes emberek, s ha a gazdagoknak 
szabad lakásukat bármikor változ­
tatni, ahhoz nekik is joguk van.

A rendőrségen ezzel a védeke­
zéssel nem elégedtek meg, hanem 
a cigánykaraván valamennyi tag­
ját átadták a városnak a lehető 
legsürgősebb fertőtlenítés céljából, 
amelynek megtörténte után illetősé­
gi helyeikre fogják toloncolni őket.

tliüü-
zé\ eí
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IIBethlen nem fog felszólalni a 

képviselőházban
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rész- 
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Újabb baromfilopásokról tettek jelentést (
a rendőrségen

fi33-as bizottságA múlt hét végén már majdnem csonyi szünete, a
azonban ez alatt az idő alatt is 
együttmarad. A 33-as bizottság kü­
lönben kedden is ülésezik és ezen

váratlanul végétért a képviselőház­
nak Károlyi Gyula gróf miniszter- 
elnök expozéja felett megindított 
vitája, noha még számos szónok 
volt feliratkozva a képviselőház fe-

E
*A másik panaszos László János- 

né Sárgaparti Rokkauttelep 4 -szám 
alatti lakos volt, aki [amiatt tett 
panaszt, hogy tegnapra virradó éj­
jel. baromfióljából 4 jércét és egy 
kakast vittek el.

Mindkét feljelentés ügyében meg­
indította a rendőrség a nyomozást, 
amint értesültünk a tetteseknek már 
nyomában is vannak.

Ma délelőtt ketten jelentek meg 
a rendőrségen és tettek feljelentést 
baromfi lopás miatt ismeretlen let­
tesek ellen.

Az első panaszos Kiss Imre Te­
mető ucca 33 szám alatti lakos volt, 
aki amiatt panaszkodott, hogy 
laki álkulecsal felnyitotta kapuját 
és behatolt az udvarra, onnan két 
hízott libát vitt el.

maz ülésen dől el az exportvaluták 
beszolgáltatásának kérdése, ami el­
len az elmúlt ülésen úgyszólván 
általános tiltakozás nyilvánult meg.

Egészen az utolsó napokig egy­
ségespárti körökben biztosra vették, 
hogy Bethlen István gróf volt mi­
niszterelnök felszólal a képviseió- 
házban és módját ejti annak, hogy 
a támadásokkal szemben megvédje 
az elmúlt tiz éves kormányzat po­
litikáját és gazdálkodását.

Amint illetékes helyen értesültek.
a volt miniszterelnök elállt a ter­
vétől. hogy felszólaljon. 
Félmilliárdos kölcsönt

A felsőházi vita befejezésével ér- akar felvenni Ausztria
Az osztrák kormány újabb kül­

földi kölcsönről tárgyal. Az uj kői-

íT*1 £
mp~
■■ke te táblájára. A vita végét szét 

dara, vagy csütörtökre várják, utá­
na egybehívják a felsőházat, amely 
ugyancsak a miniszterelnöki expo­
zéval foglalkozik. A felsőházi vitá­
ban érdekesebb és nagyobbjelentő- 
ségii felszólalásokra számítanak a 
képviselőházi felszólalásoknál és ér­
tesülésünk szerint a felsőházi tagok 
sorában akció indult meg, amely­
nek a célja tiltakozás az ellen a 
terv ellen, hogy az állami üzeme­
ket okkáziószeriien adják bérbe 
külföldi vállalkozóknak.

ft >■5-e ef- mva- $-n \ ..r*:'
!B1.
retiett 
|y ora- 
lályü- ".Szentesi leventék győztek a va­

sárnapi birkozóversenyen -r
i

-y-Könnyiisulyban: 1. Túri István 
Szentes. 11. Mosonyi János Csong- 
rád. 111. Sáfár László Kecskemét.

Kisközépsulyban : I. Czuczi István 
Szentes. II. Kovács László Kecske­
mét. III. Mészáros József Csongrád.

Nagy sportesemény színhelye volt 
vasárnap *a reálgimnázium torna­
terme. Itt került ugyanis lebonyo­
lításra. a szentesi levente Jegyesiilet 
megrendezésében, a leventék dél- 
kerületi, meghívásos birkózó verse­
nye, melyben öt város, Kecskemét, 
Csongrád, Szarvas,
Szentes, összesen ötvennégy leven­
tebirkózóval indult a küzdelemnek. 
Örömmel látta a tornatermet zsúfo­
lásig megtöltő közönség, hogy a 
múlt héten Csongrádou önhibáju­
kon kívül lepontozott szentesi le 
ventebirkozók milyen sikeresen áll­
ják meg helyüket. Már a délelőtti 
selejtező és elődöntő küzdelemben 
is kidomborodott a szentesi csapat 
nagy fölénye, a szentesi birkózók 
csaknem kivétel nélkül bekerültek 
a döntőbe.

Végeredményben a csapatversenyt 
a szentesi leventebirkozók nyerték 
huszonhét ponttal, Kecskemét csa­
patának kilenc, Szarvas öt, Csong­
rád négy és Orosháza 0 pontja 
ellen.
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Szarvas. II. Molnár Sándor Szentes.
Uh Csenki Miklós Szentes.

Pehelysúlyban: 1. Kaliska Pál
Szentes. U. Burkus György Szentes. C • 
Pl- Mikecz János Szentes. '
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Polliik GézaSúlyos baleset történt mezőgazda­
sági munka közben

csőn 600 millió süling körül mo­
zognak. Az osztrák kormány ezzel 
a kölcsönnel akarja kiváltani az 
osztrák nemzeti banknál levő fede­
zetlen váltóit.

Loucher meghalt
Loucher volt francia miniszter ma 
délután meghalt. Elsőizben a hábo­
rú alatt 1917 ben Painlevé első kor­
mányában jutott tárcához, mint a 
fegyver- és lőszergyártás miniszte­
re. Azóta számos kormányban ve­
zetett szakminisztériumot, többi kö­
zött munkatársa volt Briandnak, 
Poincarének és Tardieunak. Az ő 
nevéhez fűződnek az olcsó lakások 
építéséről, továbbá a társadalom­
biztosításról szóló törvények. Szá­
mos nemzetközi megállapodás — 
igv például a locarnói egyezmények 
— kidolgozásában közreműködött. 
Briand megbízásából annakiedején 
ő vezette Hágában a keleti jóváté­
telekre vonatkozó tárgyalásokat s 
igen tevékeny része volt az erről 
szóló egyezmény előkészítésében.

„Hungária“
Ingatlan forgalmi iroda Kossuth-u. lő. Tary-ház 

1 Közvetíti házak, földek eladását vételét lelki- 
ismeretesen, gyorsan.

Ház a IV kerületben 800 pengő 
Ház a III. kerületben 900 pengő 
Ház a II. kerületben 1000 pengő 
Ezenkívül minden árban olcsón. Földek min­
den határban 150 pengőtől 1000 pengőig Föl­
dönként Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó 
vételek.

elfoglalva s eközben történt, hogyZsoldos Antal Simonyi Ernő uccai 
gazdálkodó alkalmazásában áll Grá- a répavágó véletlenül levágta egyik 
nie Antal 19 éves gazdasági cse- \ ujját.

Gránic Antalt gyógykezelés vé­
gett beszállították a kórházba.

léd.
Gránic tegnap répa vágással volt }

Közgazdaság
A gyümölcs termelésünk 

veszedelme.

Elveszeti a vasúttól Sátrán M. 
ucca 97 számig egy igazol vány tar­
tó bőrtok, tartalma egy szabadjegy 
és két darab szén utalvány. Kérik 
a becsületes megtalálót, hogy a 
bőrtokot a rendőrségre vagy Sár- 
gapart 121 szám alá vigye, Kovács 
Antalnak.

Legszebb tangó, tökéle­
tes lia híj leadásban szerdán 
és csütörtökön. A technika 
egyik legnagyobbszerii vívmánya 
a hangosfilm, mikor tényleg maga 
a film beszél, vagyis a filmre fotog- 
ráfáit hang mint fény muzsikál, 
énekel és beszél. Nincs lemez, nincs 
gramofonszerüség csak az emberi 
hang a maga valóságában. „A leg­
szebb tangó“ ilyen leadásban kerül 
a közönség elé. Szereplői ugyan­
azok, akik a szivek szinfóniájában 
világsikert arattak Willy Forsttal az 
élen. Egy teljes felvonás egészen 
magyar, melynek főslágerét: Sár- 
bogárd—Dombóvár Vererebes Ernő 
Ernő és Mindszenti Tibor éneklik. 
Kitűnő kisérő műsor.

fládió-masor
Kedd, november 24.

9.15. Szalonzenekar! hangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vizjelzöszolgá- 

lat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül.

12.00 Déli harangszó az egyetemi 
templomból, idöjárásjulentés.

12.05. A rádió házi kvartettjének 
hangversenye.

12.25. Hírek.

Közli: Lovasa Jenő, Mindszent.
A községi faiskolák ma sem 

2454. töltik be azt a hivatást, amit Le­
kellene tölteniük és érthető is, 
hogy ez így van, mert mindenki 
azon volt, hogy kalászos növényt 
termeljen és a fősuly a mezőgaz­
dasági termények termelésére volt 
helyezve. A konyhakertészet és a 
gyümölcstermelés mostohaként — 
lett kezelve. Innen van az, hogy 
a városokban, melyek nem vol­
tak a járási főszolgabiróságoknak 
közigazgatásilag alárendelve, a —
gyümölcstermelés egész más — árak és árfolyamhirek. 
szempontból lett a vezetőség ré­
széről irányítva és azoknál min­
dig megtalálható volt a megértés 
és azt alkalmazták is, 
erre Kecskemét, Nagykőrös, Ceg­
léd és Félegyháza gyümölcskeres­
kedelme. mert ezeken a helyeken 
nem a pártpolitikára volt helyez­
ve a fősuly, hanem a termelési 
és kereskedelmi érvény ülésre.

A mostoha apaságot nem csak 
járásos vezetői, hanem még a 
vármegyék gazdasági felügyelői 
bátran vállaltak, hogy a jövőben, 
hogy fognak a közzel összeforrni 
az ismét bürokráciától függ. De 
minden esetre ezen egyet fordí­
tani kell és p°dig úgy a gazdasá­
gi felügyelőket kell kötelezni 

inni. községi és magán faiskolák meg- hangversenye, 
vizsgálására. és a faiskola felü­
gyelőséget, mint nem alkalmas 
szervezetet egyszerűen he kell 

erősiti a gyomrot, \ szüntetni, mert ezek nemegyebek,
mint a megyék szinekurái. F./.ek 
táplálására pedig sem az ország­
nak, sem a megyének, sem pe­
dig a falunak nincs punze. ezen Lapistón: (>8-47—2U. 
felfogásomat, a gyümölcstenyész­
tés érdekében majd igyekszem 
mentő! szélesebb mederbe terelni.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaciIMRÉINK 4.00. Pista bácsi mesél a gyer­
mekeknek.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „A gyermek és az idős em­
ber sportja". Dalmady Zoltán dr 
előadása.

5.30 Népszerű gramofon hangver­
seny.

0.20. Francia nyelvoktatás.
0.40. Magyar nóták. Előadják Er­

kel Gabi. Ma gyári Imre cigányzene­
karával.

7.25. A in. kir. Operaház előadá­
sának ismertetése és az előadás 
szinlapjának felolvasása.

7.30. A m. kir Operaház előadá­
sának közvetítése. „Rózsalovag".

A második felvonás után.
Pontos időjelzés, hírek, idöjárásje- 

lentés.

Napirend
példaNovember 24 kedd Róni. Katii. K tiz. 

J. l’rot. Emma.
Nap kél 7 óra 16 perc. nyugszik 4 óra 16 

perc, hold kél 3 óra 23 perc, nyugszik 6 
óra 30 perc.

Keresztes Szent János, a karmeliiarend 
egyik reformátora, meghalt 1591-ben.

Időjárás jelentés. Továbbra 
is száraz, hűvös idő.

Legutóbbi hivatalos tér 
meny árak a budapesti tőzs­
dén : Tiszavidéki búza 77 cs 11 45 
80-as 12 20. Takarmányárpa I. 17 — 
17-25. Zab 1. 19-30—19-00. Tengeri, 
tiszavidéki 12-90—1300.

Heremag
tisztítást megkezdte a 
legmodernebbül e célra 
felszerelt Selectorral

flfyiri G. 3{áf0iy Simonyi u 12
Ugyanitt tiszti tolt hen-mag eladó

A vér fölfrissitése céljából
A népművelési városi bí- ajánlatos néuány napon át korán 

zoltság vasárnap délelőtt a pol- ) reggel egy pohár természetes „Fe- 
gármesteri hivatalban ülést tart.

Az előadás után. 
a ) Bura Sándor és cigány/,enekarának

renc .József,, keserüvizet
Az egészvilágon rendelik az. 
sok a valódi Ferenc József viz

oivo-Fióküzletet nyit. Ifj. Mé­
száros András szatócs bejelentette, 
hogy Nagyörvény ucca 53 számú 
üzletének fenntartása mellett Vásár­
helyi ucca 15 szám alatt fióküzle­
tet nyit.

Eladó ingatlanok:használatát, mert ez szabályozza a 
bélmüködést, 
javítja a véri. megnyugtatja az ide 
get és ezáltal uj életerőit teremt. 
A Ferenc 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

Fábiánban : 73 02 —50 30 la 
10. Királyságon : 00 42 40 32
10—7. Mucsiháton : 100—03 00 51
30 30 20 in. Kistökén : 120 IDD 
32—0—5 4—3. Dónáton : 18 30-5.

Alsóréten:
1-t -5 6 3. Zalotán .• 120- 05 -32 
holdas tanyás földek és házi földek 
Nagy nyomáson. Berekháton, Nagy- 
hegyen szülőföldek, házak a város 
minden utcájában úgy üzle1. mint 
magán házak 000 pengőtől 1 óbb­
ig. Bővebbet

József keserű viz
Iparengedélyt! gyek. Özv.

Lovas Imréné bejelentette, hogy 
férje által gyakorolt asztalos ipar­
ról lemond. Hasonlóképpen bejelen­
tette Illés Zsigmondné Győző Mol­
nár Teréz, hogy autóáru fuvaro­
zást tovább nem teljesít és szintén 
lemond iparáról.

SPORT A másik akadályt abban látom, 
hogy az intéző körök nem talál- 

^ ták meg azt az összekötő kapcsot, 
s amely összetartaná az intéző kö- 
} röltet a termelővel és még ez 
i meg nem lesz, addig nem lesz 

‘ ( egységes gyümölcstermelés, 
egységes gyiimölcsszállitás.

1S/.Tt—KAC 1:1—00 —
Vasárnap délután játszotta a Szte 

csapata utolsó bajnoki mérkőzését 
a kerület legegységesebb és legjobb 
eredményeket elérő csapataival 
Kac—cal. A múlt vasárnap Szege 
geden elért balsiker után, senki 
sem tekintett nagy reményekkel a í 
tegnapi szereplés elé. Az Szte azon- . 
bán nem respektálta nagynevű el- ' 
lenfelét és szép, lelkes játékkal i - 
döntetlent harcolt ki. A gólnélküli 
félidő után a Kac egy lesállásból 
elért gólját nem sokkal később 
Szatmáry védhetetlen tejessel ega­
lizálta. Továbbra is Szte támadott, 
de a jól működő Kac védelem jól 
őrizte a kapui. Az Szte-ben a véde­
lem halfsor és a csatársorban Szat­
máry játszott elsőrangúan.

Páti PálUj ügyvédi iroda. Dr. Kovái
esik Gyula ügyvédi irodáját Mind 
szentről Szentesre, Bariba János u. 
5 szám alá (volt Sarkadi telep) he­
lyezte át.

Téli tüzelésre legjobb és leg­
olcsóbb a kipróbált tatai tojás 
brikett, azonkívül elsőrendű 
bpesti légszeszgyári dió- 
koksz kapható: Lantos vásártéri 
fatelepén. Telefon: 119.

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 
lti szám érdeklődni bármikor.

sem
Őrizkedjünk a zugiigy 

Hököklől

Értesítés I
Van szerencsém érte­
síteni az igen tisztelt 
gazdálkodó valamim az 
iparos urakat, hogy

TemeÉő-ulva 9 szám alatt
ócskavas, használt gép 
és fémkereskedést, nyi­
tottam, ahol 
ócskavasat, 
rezet, ólom, ón és hor­
gany hulladékot, a 

legmagasabb naptáron.
Különösen felhívom a 
kovácsmester urak fi­
gyelmét olcsó és ki­
tűnő minőségű patkó- 
vasaimra és más min­
dennemű vasáruimra, 
amit igen olcsó árban 
árusítok.

Füves pártfogást kérve, teljes tisztelettel

Lampel Ignác

244(1.

A szentesi Gazdálkodó Ifjúsági 
Egyesület és a szentesi Polgári 
Párt táncmulatsága 1931. évi 

november hó 28-án
veszek

valamint

Szabó Lujza és Luvrisin Lajosa 
muyy. Idr. operaház kél leyűne 
peltebb tagja foy közreműködni a 
hultureyyesűlet december ói ki 
I bérlet i hány versenyén.

Külföldi koksz és porosz­
szén helyett a legnagyobb megeié 
gedésse! basznál ha a 
pécsi kokszosodó tojássze­
net. Ha takarékosan akar szobá­
jában nagy meleget, fütsön pécsi 
tojóss/.énnel. Előjegyzés szerint kap­
ható : Szlovák Gyula tüzelő­
anyag kereskedőnél, br. Harucker- 
utca 20 szám.

„hazai,,

A hussertéstenyéstők szen­
tesi szakosztálya országosan törzs 
könyvelt kanokkal párosít Szent 
Anna ucca 5 szám alatt.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
SZEDER FERESC

2437. Nyomatottá;! Alföldi Friss Újság nyomdájában
Szentes, Kossuth-utea 19.

2449.

Tek. Mi 
Budape
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